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SORULAR

1. (25 puan) Bir veri seti igin ¢oklu dogrusal regresyon modeli olugturdugunuzu varsayalim. Bu veri igin
X'X matrisinin tersi

., o804 —0028 —0.018
(X X) — | 0028 0002 0
0018 0 0.001

bi¢iminde elde edilmistir.

a) (5 puan) Bu regresyon modelinde kag tane bagimsiz degisken vardir 7 Bu ¢oklu dogrusal regresyon
modelinin denklemini yaziniz.

b) (5 puan) n =15 ve SSE = 307 ise 02 nin yansiz tahmin edicisini bulunuz.
c) (5 puan) (3, regresyon katsayisinin standart hatasini bulunuz.

d) (10 puan) f3; regresyon katsayisinin anlamlihigini test etmek igin gerekli hipotezleri yaziniz. a = 0.05
olmak tizere kismi ¢-testi kullanarak 3, ile iligkili bagimsiz degiskenin modele anlamli katkisinin olabilmesi
i¢in B,’in alabilecek oldugu degerlerin araliklarini bulunuz.

2. (8 puan) k bagimsiz degiskenli bir ¢oklu dogrusal regresyon modelinin denklemini yazimz. Bu model
icin hipotez testi ve giiven araliklari olugturabilmemiz i¢in gerekli varsayimlar nelerdir ?

3. (844 puan) Otomobil yakit performansi i¢in y galon bagina alinan yol (mil), z; motor hacmi (ing kiip)
ve x1; vites tiirii olmak iizere ¢oklu dogrusal regresyon modeli olugturulmustur. Eger ara¢ otomatik vites
ise 17 = 1 ve diiz vites ise x1; = 0 olarak tanmimlanmigtir. R programindan elde edilen asagidaki
sonuca gore (1, =vites olarak alinmigtir.)

call:
Tm(formula = v ~ x1 + vites)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-6.9153 -1.8882 0.1106 1.7706 6.7829

Coefficients:

Estimate std. Error t wvalue Priz|t|)
(Intercept) 33.618408 1.539505 21.837 < 2e-16 #=#=*
x1 -0.045736 0.008682 -5.268 1.2e-(5 #*¥%=
vitesl -0.498689 2.228198 -0.224 0.824

Signit. cgdess 0-"FEY D000 R Q01 SR Quis UL 01 T L

Residual standard error: 3.115 on 29 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.7727, Adjusted R-squared: 0.757
F-statistic: 49.28 on 2 and 29 DF, p-value: 4.696e-10
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a) Tahmin edilen regresyon denklemini ve vites tiirlerine gore regresyon denklemlerini yazimz. Otomatik
vites ile diiz vites araclarin yakit performanslarini bu denkleme gore yorumlayiniz.

b) Vites tiirti yakit performansini anlamh bir bigimde etkiler mi, agiklayimiz.



4. (55 puan) Bir ¢oklu dogrusal regresyon modeli y bir kimyasal iiriiniin viskozitesini. z; sicaklik (F°) ve
T4 tepki siiresi (saat) ile iligkilendirmek igin kullamhmstir. n = 15 gozlemden olugan veri kullamlmugtar.

a) (5 puan) Regresyon katsayilarmim EKK tahmin edicileri Eu = 300, B, = 0.85 ve f§, = 10.40 olarak
bulunmugtur. z; = 100 F° ve 2 = 2 saat icin ortalama viskozitenin tahminini hesaplayimz.

b) (10 puan) SST = 1230.5, SSE = 120.3 olmak fizere bu model igin varyans analizi tablosunu
olusturunuz.

¢) (10 puan) Modelin anlamlili icin hipotezleri yazarak, o = 0.05 olmak {izere test ediniz.
d) (8 puan) R* belirtme katsayisi ve 22 4 dizeltilmig belirtme katsayisin hesaplayarak ve yorumlaymiz.

e) (12 puan) Yeni bir bagimsiz deglgken 74 kanstirma oranimin bu modele eklendigini varsyalim. &11
yeni model icin SSE = 117.2 dir. Bu yeni model icin varyans analizi tablosunu olugturarak modelin
anlamhihigim test ediniz. (a = 0.05) Ayrica, R? ve R%, degerlerini hesaplaymiz.

f) (10 puan) Modele eklenen o3 bagimsiz degigskeninin modele katkisimi & = 0.05 igin test ediniz.

*Sinav siiresi 90 dakikadir. Tiim cevaplarimzi anlasilir bir bicimde agiklayarak yazimaz.
Agiklamas: olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir. Cep telefonu kullanilmasi yasaktir.
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